

# 菜市场:市民企盼“公平秤”

见习记者 徐舒帆

## 公交越站不停车 只因车内乘客多

本报讯(记者 王利英)大冷天抱着孩子在公交站牌下等候15路公交车,好不容易车来了,谁知公交车却没有靠站,径直向前开去。1月15日,市民刘女士心里窝了一肚子火。

刘女士告诉记者,当天上午11时30分左右,她抱着年幼的孩子在山城区东方红广场西边的15路公交车站牌下等车,好不容易等来了公交车,公交车却没有靠站的意思,她急忙挥手示意停车,但司机看也不看,开着车从她身边驶了过去,这让刘女士感到很气愤,因为类似的遭遇已经不是第一次了。“上一次公交车没停,是因为我没有在公交站牌处等车,所以我不怪他们,但是这次我抱着孩子走了十几分钟的路,特意来到站牌下等车,可公交车还是没有停。”气愤之余,刘女士又感到不解,不明白公交车为什么不靠站。

当天下午,记者电话采访了市公交公司的一位负责人,并提供了这辆15路公交车的车牌号码,请他调查此事。16日上午这位负责人告诉记者,说经过调查确有此事,但事情另有原因。原来,当天这班15路公交车从西岭始发经过钢丝绳厂站时,一下子上来10多位赶着去赴宴的乘客,顿时把车厢挤得满满的。公交车经过东方红广场站时,司机虽然看到有乘客招手,但由于车厢里的人太多,车门也被挤得死死的,无法打开,司机只好越站继续行驶了。

有市民表示,就算公交方面存在无法靠站的客观原因,但司机难道就不能稍作停留,向等车的乘客解释一下原因吗?

## 醉女乘出租兜风 只因心情很郁闷

本报讯(记者 柯其其 实习生 陈姝慧)1月15日,一年轻女子乘出租车由鹤壁集到中山,再到山城区,但抵达目的地后,该女子死活不肯下车,原因是喝酒喝多了。最后在山城公安分局民警的帮助下,这名喝醉的女子才被朋友接走。

当天下午2时,出租汽车司机秦师傅在鹤山区红卫医院门前拉上了一位要去中山的年轻女孩。一上车,秦师傅便闻到一股浓烈的酒气,再看这位女孩神态异常,秦师傅推断对方一定是喝醉了。看到乘客是个年轻女孩,秦师傅心想对方一定与醉汉不同。女孩先说要去中山,车开了一会儿,女孩要求秦师傅调转方向,一会儿说向东,一会儿又说向西。秦师傅念她喝醉了,一直忍气吞声。

按照女孩的要求,车到了中山,可女孩坚持不肯下车,又要求去山城区长风路。到了长风路,女孩还是不肯下车,并称心情“很郁闷”,要求秦师傅在山城区随便转转。此后,无论秦师傅怎样劝说,女孩既不说活,也不肯下车。

无奈之下,秦师傅只好向110求助。在民警的帮助下,醉酒的女孩最终被朋友接回了家。

元旦过后,来新区九州农贸市场买菜的市民,较往日渐渐增多。除个别市民自备手提秤等计量工具外,多数人还是靠菜贩子的秤计算蔬菜的重量和价钱。以往当顾客质疑菜贩子秤的准确性时,会到市场提供的“公平秤”上再称一称,但眼下,原本设在市场东西两个出口处的“公平秤”却不见了踪影,原来摆放“公平秤”的桌子也被商贩用来摆放物品。在这家市场卖粮食的商贩告诉记者:“‘公平秤’早就不见了,有顾客需要称东西时,我们就帮人家称了。”

长期在九州农贸市场卖菜的张姓菜贩告诉记者,市场里凡是固定的摊位,一般不会缺斤短两,“以后还要在这儿做生意,弄虚作假只能毁了生意。”一位来买菜的市民也表示,她经常在这里买菜,以前买菜回家后用自家的秤也称过,一般都够斤两,只有个别菜贩子缺斤短两。

利民农贸市场同样难见“公平秤”,记者在这家市场找了很久都没有发现“公平秤”。一位菜贩子表示,至于为什么不见了“公平秤”,就连他们也不清楚。不过,这位菜贩子告诉记者:“俺这里的秤要经常送到市质检部门校验,尽管放心。”

采访中记者发现,一般经常到市



春节就要到了,眼下我市各农贸市场渐趋热闹,许多市民已经开始置办各种年货。然而最近一段时期,记者走访了新区几家主要农贸市场后发现,昔日摆在市场显眼位置的“公平秤”,眼下却难觅踪影。

场买菜的消费者,都有自己固定光顾的摊位,消费者对这样的摊位比较信任,认为自己的利益在这里能够得到保障。但是,仅凭信任并不能代替客观的计量标准,一些想要使用“公平秤”的市民在市场找不到“公平秤”,只好借用别的菜贩子的秤来核实斤两。可市民王先生说:“对其他菜贩子的秤我

也不是很相信。现在菜价这么高,希望‘公平秤’能够重回市场。”

对此,市工商局开发区分局一位负责人表示,最近他们对市场进行了检查,对于缺少“公平秤”的市场,工商部门已恢复其设置,以切实维护消费者的利益。

据了解,1月15日在有关部门的

督促下,九州农贸市场的“公平秤”已经恢复使用。16日,记者在九州农贸市场西出口看到了一台机械“公平秤”。在淇滨菜市场南出口附近一家粮油店门外,记者看到一张挂有“监督台”字样的桌子,据商家说,14日这里恢复了“公平秤”的使用,并且每天有专人在这看管。

市质监局一位负责人告诉记者,菜贩子的计量器具属于国家规定的强制检验计量器具的范围。按照国家相关法律规定,菜贩子的计量工具必须每半年送检一次,电子秤的送检费用为每次100元,机械秤每次50元,我省曾出台相关规定降低了送检收费标准,但执行起来依然很难。“其实目前我们都是按照电子秤每次10元,机械秤每次5元标准执行的,可即便如此,一些菜贩子也嫌贵。我们曾和工商等部门联合在全市各个市场为菜贩子校验过秤,不过从2006年至今,菜市场的秤几乎无人送检。这项工作需要工商部门和市场监管员的配合。”

这位负责人说,电子秤和机械秤都可以做手脚。机械秤不准,消费者比较容易发现,电子秤就难了,电子秤由电路板程序控制,需要专业人员才能对器具进行检测,一旦被商贩做了手脚,消费者很难发现其中的破绽。

# 鞭炮迎面炸响 顽童受伤倒地

本报讯(记者 李金芳)新年未到,眼下一些孩子便玩起了鞭炮。1月15日,记者在山城区一条胡同内,亲眼目睹了几个孩子在燃放鞭炮时,其中一人脸部不慎被鞭炮炸伤。

当日下午,记者从山城区山城路

中段一条胡同经过时,看到一帮10多岁的孩子正在胡同内燃放鞭炮,其中一个孩子不时把点燃的鞭炮扔到附近的马路上,吓得从此经过的路人频频躲闪,纷纷绕行。这几个孩子越玩越高兴,接下来竟然开始把点燃的鞭炮相

互朝对方脚下扔去。在此过程中,一个个头稍矮的孩子由于躲闪不及,被一枚迎面扔来的鞭炮炸伤脸部,面部立刻变得红肿,当场倒地不停喊疼。闻讯赶来的家长迅速把受伤的孩子送往附近的医院治疗。

## 《食品抽检:43%不合格标准》后续 工商严查 9种“问题食品”

本报讯(记者 李鹏 通讯员 苏凤君)针对1月14日本报《食品抽检:43%不合格标准》的报道,市工商部门立即行动,对报道中存在问题的9种食品及其生产厂家进行了严厉查处,确保春节期间市场食品安全。

1月16日记者从市工商局获悉,他们已经对报道中涉及的9种不符合标准的食品进行了及时查处。其中,对鹤壁市立业食品有限公司生产的水分超标面包进行了退市、销毁处理;对食品标签不合格的“吃可得”牌老庙牛腱和世魁牛肉,依据有关法律对其经营者进行了处罚,并责令生产企业进行整改;对两种灰分超标面粉的商家进行了罚款处理,并责令生产企业召回市场中剩余的面粉;对4种有问题的食用油,工商部门已通知生产厂家接受处理,目前这4种品牌的食用油已全部下架。

## 暖气不暖 睡梦当中被冻醒

本报讯(记者 邓少华)随着气温的下降,近期通过本报热线反映供暖问题的市民增多,问题主要集中在供暖不正常、室内温度较低等方面。

16日,淇滨区政府家属院的马先生来电反映,他家的室内温度只有14摄氏度。他向市热力公司反映,被告知应先到小区二次转换站反映问题,但小区二次转换站又说应向市热力公司反映。新区三合佳苑的杨先生反映说,近期他家的供暖不正常,15日那天晚上他竟然被冻醒了。嘉年华公寓的一位居民反映,她居住的小区直到昨天才送暖,可暖气不热,她有一位上了年纪的邻居,为此气得掉眼泪。

16日记者从市热力公司了解到,目前因热电联产供热管网出现故障,影响到部分小区正常供暖,但何时才能恢复正常供暖,目前还不得而知。

## 巧手弄“花” 喜迎新春



今年春节,住在市政府2号家属院的李大娘准备用“鲜花”把家里美化一番。她没有去鲜花店,而是用丝网自己动手做“花”。瞧,这一束束漂亮的“鲜花”如果不仔细看,还以为是真的花呢。记者 邓少华 摄

现窗户也被冻住了,用了好大劲才打开。

16日上午,记者跟随王女士来到新世纪花园小区物业管理处,陈述遭遇后,工作人员却说:“昨天不是通知过住户要试压吗?并不是说试压那会儿一定会漏水,说不定今天不漏水,明天就漏水了。家里留个人不就行了?”当王女士表示她没有申请开通暖气时,工作人员又说:“试压并不是暖气

开通了才试的,所有住户都要试。漏水管关掉就行了。”王女士说,闸已经关了,但屋里的暖气管道仍然漏水,房间被水淹了,损失该由谁来负担?应该有一个说法。工作人员告诉王女士:“你们租谁的房子找谁去!”

为此王女士感到很无奈:“这几天气温本来就低,现在房屋成了这样,真是雪上加霜。这么低的气温,在屋里都可以做冰棍了。”